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Praha, 18. února 2014 

Jak najít práci i po padesátce? Učit se a nepolevovat 

Nezaměstnaní, kterým již bylo padesát, často propadají beznaději, že o ně nemají 
kvůli jejich věku zaměstnavatelé zájem. Věková diskriminace je při nabízení práce 
zakázána, na druhou stranu je realitou a navíc se obtížně prokazuje. Nejen proto bývá 
hledání práce v tomto věku mnohdy martyriem. Musí to tak být?  

Když dnešní padesátníci a starší vstupovali na pracovní trh, psala se osmdesátá léta minulého století. 
Běžné tehdy bylo mít výuční list, protože na maturitu, natož na vysokoškolský diplom neměl nárok 
každý. Naopak dnes je bakalářský titul vcelku běžně dosažený stupeň vzdělání. Tomu se přizpůsobily 
i personální požadavky na neobsazená místa a dnešní padesátníci je nemohou vždy splňovat. 

„Životní a profesní zkušenosti však mohou nahrazovat chybějící diplomy a vysvědčení. Někteří 
zaměstnavatelé si to stále neuvědomují. Přitom právě zkušenosti letitých zaměstnanců často 
vedou k nalezení těch nejlepších řešení,“ říká ministryně práce a sociálních věcí Michaela 
Marksová. „Ze sociologických výzkumů také víme, že smíšené kolektivy, kde jsou zastoupeni 
lidé různého věku, muži i ženy, fungují mnohem lépe,“ dodává.  

„Osobně považuji za nejdůležitější nepodléhat v takových případech panice. Je třeba nebát se 
toho, že zrovna není k dispozici práce, kterou člověk dělal celý život. Musíme si uvědomit, že 
lidé nad 50 let toho umí mnohem víc, jen jim k tomu musíme dát šanci. Například mají znalosti 
a schopnosti, které získali vlastně mimochodem, třeba při volnočasových aktivitách. A také ty 
je možné využít při rozhodování o tom, co dál,“ upozorňuje generální ředitelka Úřadu práce ČR 
Marie Bílková. 

„Za náš nejdůležitější úkol považuji obnovení motivace padesátníků a starších, aby svůj boj o 
získání práce nevzdávali a k problému přistoupili aktivně,“ říká Tereza Samešová z třebíčské 
společnosti VIA ALTA, která realizuje společně s Krajskou pobočkou (KrP) Úřadu práce ČR v Jihlavě 
projekt Třetí kariéra. Funguje již více než rok a potrvá do poloviny roku 2015. Z Evropského 
sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost na něj šlo 
téměř 20 milionů korun. 

Výběr klientů pro projekt Třetí kariéra provádí KrP ÚP ČR v Jihlavě. Doposud získalo možnost se 
rekvalifikovat a změnit tak dosavadní profesi sedm desítek mužů a žen. Přednášejícím se daří díky 
cvičením ke zvyšování sebedůvěry mnohdy ztracenou motivaci vrátit a někdy i znásobit. 

Aby tito lidé měli získané znalosti kde uplatnit, projekt počítá i s potenciálními zaměstnavateli. K 
dispozici jsou prostředky na podporu až stovky společensky účelných pracovních míst. Ta jsou 
dotována 9 000 Kč na osobu a měsíc s délkou čerpání maximálně půl roku. Další pracovní místa se 
díky projektu ještě vytvoří. Padesát úspěšných absolventů získá nové pracovní místo, podpořené 
částkou až 14 000 Kč na osobu a měsíc s délkou čerpání maximálně 8 měsíců. 

„V posledních letech Evropská unie řešila spíše problémy nezaměstnanosti mladých do 25 let, 
protože dosahuje hrozivých čísel. Na skupinu občanů starších 50 let se pozapomnělo. Ti mají 
s hledáním nové práce stejné, ne-li větší, problémy. S rychlým rozvojem informačních 
technologií a technologií obecně občas ztrácejí krok. Proto je nutné s nimi pracovat a umožnit 
jim rychlý návrat na trh práce,“ popisuje ředitel Krajské pobočky v Jihlavě Jiří Hrdlička hlavní 
důvody, které vedly ke vzniku projektu. 

Kdo chce aktivně hledat práci i po padesátce, může být úspěšný. Základem je ochota naučit se 
něčemu novému, vzdělávat se. Projekty, jako je Třetí kariéra, se pak stávají nejen podpůrným, ale 
velmi vítaným prostředkem. 

 

 

 

                                                                                                                 Petr Sulek, mluvčí MPSV 
                                                                                                    Kateřina Beránková, mluvčí ÚP ČR 

http://www.mpsv.cz/
http://3k.via-alta.cz/index.php/polozka

